

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA  
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:  
SAN AGUSTIN, NÚM. 7  
TELÉFONO NÚM. 25  
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## La experiencia de dos métodos de Gobierno

Nuestro querido colega «La Epoca», estudiando las variaciones que en la contadura de los Estados se han apuntado en Europa, escribe lo siguiente:

«Es incuestionable en este mundo de realidades políticas que las dos experiencias de Estado, de métodos de gobernación, radicalmente contradictorios, con lo que produjo la revolución francesa, y ha llegado a estos días, son el Estado-fascista de Italia y el Estado-bolchevista de Rusia. Los extremos se tocan y no puede causar asombro que significando el fascismo una reacción capitalista contra el bolchevismo, y éste una reacción comunista contra el capitalismo, hayan sido tan violentos en su destrucción que se descubran, para fines distintos, métodos de un gran paralelismo. Pero el hecho es que si bien hay países que atraviesan períodos constituyentes, que buscan posturas políticas distintas de las pasadas, los dos que se han declarado en abierta pugna con lo que venía existiendo y que no quieren aprovechar materiales antiguos, sino levantar un edificio notoriamente nuevo, son el fascismo en Italia y el bolchevismo.

Allá se las arreglen quienes no dan importancia a ninguno de ellos. Tampoco el actor del cuento se la daba a Sevilla ni al Guadalquivir. Nosotros se la damos, y como tras el cumplimiento de los cinco años de fascismo en Italia y de diez años del bolchevismo en Rusia, se han producido dos hechos de trascendencia, queremos destacarlos en esta primera columna nuestra.

En Italia, el hecho a que aludimos es la transformación definitiva del sistema parlamentario, ideado por el Gran Consejo Fascista.

En Rusia, el hecho de referencia es la escisión en el seno del comunismo, actuando de disidentes, a título de mencheviques, personalidades tan significadas y de tan intenso abolengo revolucionario como Zinovief, Rakowsky, Kamenef, y, sobre todo, Trotsky.

La obra que se va a acometer en Italia es la transformación del régimen parlamentario, mediante la abolición del sufragio universal y de todos los miembros elegidos de un modo directo por la nación.

Mussolini, desde que realizó la marcha sobre Roma, quiso significar, primero de un modo más pausado, después de un modo más decidido, que él representaba una distinta de los partidos políticos anteriores; pero al pronto no fué contra el Parlamento, sino que vivió en el seno de él. La actitud irreconciliable de la oposición del Aventino fué el hecho exterior que puso frente a frente el Parlamento y Mussolini. ¿Es que los diputados del Aventino presentaban que se daría al fin el golpe de gracia al sistema parlamentario y no querían ser testigos de sus funerales? ¿Es que el Duce, al ver negada esa colaboración pensó que no valía la pena de sacrificar sus concepciones políticas a las ficciones?

No es nuestro propósito—por mil motivos que al lector se le alcanzan—entretenernos en el examen de causas, sino en la exposición de hechos. Y éste es que el Duce estima que la revolución fascista debe llevar a las consecuencias últimas sus fórmulas, implantando el sistema político que se deriva de la concepción corporativa que tiene, y acabando con el individualismo de que Italia, como todos los países latinos, se había nutrido en el siglo XIX y principios del XX.

No habrá partidos políticos distintos del fascista, ni asociaciones políticas que no sean fascistas, ni periódicos que desentonen del fascismo, ni actividad pública o privada que no se encuadre en dicha doctrina. El disidente tendrá que optar entre estas dos fórmulas: o la sumisión externa sin condiciones para ofrecerse como un

fascista más, o el destierro voluntario.

Basta anunciar esto para comprender que a esta organización no puede adaptarse, en modo alguno, la actividad parlamentaria «vieux style». Se necesita una forma nueva de representación nacional, una organización del Estado completamente distinta, para romper de un modo total con el pasado. Es una revolución definitiva, en que se hace todo por el Estado y para el Estado.

La experiencia de lograr todo eso y las consecuencias, si llega a lograrse, no cabe duda que son atrayentes para cualquier observador. ¿Se puede cumplir una revolución jurídica tan honda? Y si se cumple, ¿resultará un tipo de Estado superior al que conocemos? Esto es lo que el fascismo va a intentar hacer. Sigamos con interés el ensayo.

El bolchevismo se halla también en período de transformación, pero no por crisis de realizaciones como el fascismo, sino por crisis de disolución. Con el fascismo, Italia se ha levantado; con el bolchevismo, Rusia se ha casi deshecho. La absorción oficial del primero puede inspirar recelos si se prolonga, pero hasta ahora su balance es satisfactorio. La absorción del segundo ha producido resultados desastrosos.

Fracaso de la revolución comunista en China, ruptura de relaciones con Inglaterra, tensión de relaciones con Francia, imposibilidad de obtener en el extranjero créditos, fracaso de la nacionalización de la industria, agravación del paro, crisis en el abastecimiento de las ciudades, malestar en los campos, la miseria por todas partes y la seguridad por ninguna; tal es el balance que hace un gran diario francés de la década bolchevista.

Pero he aquí que el comunismo oficial se disgrega, y Trotsky, Zinovief, Rakowsky, Kamenef y otros se ponen enfrente de Stalin, logrando éste la expulsión del partido de aquéllos. ¿Tendrá Stalin poder bastante para ahogar la disidencia? ¿Se producirá la guerra civil, y el agotamiento del país hará que al fin reaccione contra los bolcheviques de toda clase y vuelva Rusia al concierto europeo? ¿Se modificará el régimen ruso?

Ahora perciben claro los rusos los inconvenientes de que sólo haya un partido político. Hay que recordar constantemente a San Agustín: Los herejes son necesarios. Los rusos lo olvidaron y ahora sufren las consecuencias. Los italianos empiezan a seguir el mismo camino, y si el ciclo es el mismo, podrá dar ese buen resultado un quinquenio más; pero un quinquenio es poco en la vida de los pueblos. Se necesita en la vida política la oposición que es lucha, contraste, estímulo. acicate.»

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Para despertar a los espectadores

¿A quién le ha ocurrido esto que vamos a contar ahora? A don Jacinto, a Muñoz Seca, a los Quintero? El nombre es lo de menos. Lo que importa es el caso. Y el caso es que hace unos días, un autor novel se presentó en el domicilio de cierto comediógrafo ilustre.

—¿Qué quiere usted?  
—Voy a leerle un drama inédito.  
Y, ¡zas!, aparición de todo un rímero de cuartillas.

—Vea usted. No son más que cinco actos...

No hubo remedio. Y el pobre comediógrafo—que en tal momento comenzaba a hacer la digestión—se aprestó a soportar la dura prueba. El novel dió principio a la lectura. Mientras él leía y leía, el autor ilustre se durmió. Al fin, ya casi de noche, terminó la lectura.

—Muy bien, muy bien—elogió el comediógrafo, «volviendo a la vi-

da».—¿Y qué ha sido de la heroína?  
—Murió, maestro. ¿No ha oído usted que al final del quinto acto se toma cinco gramos de veronal?

—¡Ah, sí, sí! Pero hay que variar eso.

—¿Cree usted?  
El autor ilustre parecía muy preocupado.

—Sí. Conviene que la heroína se suicide de un pistoletazo.

—¿Por qué?

—Pues, hombre, porque así se despertarán los espectadores...

## Suscripción nacional para el sepulcro de San Juan de la Cruz

Recogido en el coro del milagroso Niño Jesús de Praga. Celadora señorita Fermína Martín

Doña Rufina Gómez, 1 peseta; doña Petra G. de Maldonado, 1; doña Benita García Sacristán, 1; doña Fermína Martín, 1; doña Ber-

nardina Gómez, 0,50; doña María Muñoz, 0,50; doña Juliana Martín, 0,50; doña Felisa Valverde, 0,30; doña Guadalupe Leonor, 0,25; doña Elisa Posadas, 0,50; doña Eulalia Leonor, 0,25; doña Faustina Aranz, 0,50; don Pedro Martín, 0,50; doña Teresa San Lorenzo, 0,25; doña Elena Matesanz, 0,25; la niña María de los Angeles Martín, 0,25; la niña Julita Martín, 0,25; el niño Pedrito Martín, 0,25; el niño Tomasi Martín, 0,25.

## ARBOLES FRUTALES Y DE ADORNO

de las mejores clases de Aragón A PRECIOS BARATÍSIMOS

JESÚS VERÓN

CALATAYUD (ZARAGOZA)

catálogo gratis a quien lo solicite REPRESENTANTE

Francisco Contreras

Parador del Norte SEGOVIA

## LA FIESTA DE SEPULVEDA

## Un artículo y un grabado de "El Norte de Castilla,"

Refiriéndose a la proyectada fiesta que para enaltecer el traje regional iban a celebrar en la histórica villa de Sepúlveda un grupo de literatos y poetas, escribe el importante diario vallisoletano «El Norte de Castilla» la hermosa síntesis literaria que a continuación reproducimos.

Recogiendo el sentir público, nos complacemos en manifestar a nuestros lectores que son muchísimas las felicitaciones que de todos los pueblos de la provincia y de muchas ciudades castellanas recibimos alentándonos a proseguir la campaña iniciada en estas columnas para resucitar las glorias tradicionales, como punto de partida de un nuevo itinerario espiritual que, despertando sentimientos adormecidos, nos conduzca a la conquista de una España nueva, jubilosa para vivir una existencia placentera y apta para demostrar su valor en los términos de un esplendor magnífico.

Como cabecera del artículo a que nos referimos, publica «El Norte de Castilla» un hermoso grabado a cinco columnas con la vista general de Sepúlveda.

El texto de dicho trabajo periodístico dice así:

«He aquí la histórica y hospitalaria villa de Sepúlveda, la antigua y noble ciudad de las Siete Puertas, que parece colgada de sus peñascos mondos como un fantástico «nacimiento»—con sus torres venerables, con sus torres vigías de los precipicios escarpados, con su hidalgo caserío pétreo, con sus trozos, restos de muralla robusta, que respetó el ariete formidable de los siglos,

serviéndola de profundos fosos protectores, los cauces sinuosos de los ríos Duratón y Castilla; maravilloso escenario de unos cuantos escritores y artistas segovianos iban a dar una brillante fiesta, enaltecedora del traje regional, aplazada hasta fecha más propicia por causas ajenas a la voluntad de sus organizadores.

A ella pensaban concurrir muchas señoritas de esa población y de los pueblos próximos, vistiendo los típicos indumentos de la tierra, siendo lastimoso que haya habido que prescindir, por ahora, de un cuadro tan lleno de intenso colorido, causando desfavorable efecto en toda la provincia, vivamente interesada en este vigoroso renacer de las bellas usanzas tradicionales.

Contemplando la detallada fotografía que acompaña a estas líneas, se advierte que el decorado es magnífico. Sólo falta que se muevan en él los muñecos encargados de animarle; que desfilen los nutridos coros con sus vistosas ropas de lejanos tiempos; que suenen la dulzaina y el tamboril, dejando oír las respingonas jotas castellanas; que los danzantes tejan sus paloteos bizarros; que los poetas, con la música enardeciente de sus versos sonoros, sean los nuevos bardos que reciten—como Ausia March ante el príncipe de Viana—sus gentiles trovas romancescas a los pies de una infanzona alta, que lleva, por corona, una montera recamada de oro y, por ceño tiránico, el largo bastón «autoritario» de las clásicas alcaldesas segovianas.»

## Dr. Eutiquiano Rebollar Rodríguez

De la Beneficencia de esta ciudad por oposición. Ex alumno interno de Facultad de Medicina por oposición

De la Real Academia de Medicina de Valladolid, A. C. Premio extraordinario en Licenciatura, del Instituto Rubio

Especialista en enfermedades de corazón y pulmón

RAYOS X, RADIOTERAPIA, DIATERMIA, ELECTROTHERAPIA

Consulta diaria de once a dos y de cuatro a seis, en Juan Bravo, núm. 2

## EN LOS PP. CARMELITAS

## La fiesta de San Juan de la Cruz

Ayer terminó el solemne triduo que ha venido celebrándose en la iglesia de los Padres Carmelitas, en honor de San Juan de la Cruz, con motivo del segundo Centenario de su canonización, por la referida Comunidad y las Asociaciones Carmelitanas de Segovia.

A las ocho y media tuvo lugar la misa de comunión general. A las diez y media se cantó «Terzia» y, acto seguido, celebró misa de pontifical el excelentísimo prelado de la Diócesis, doctor don Manuel de Castro.

Por la tarde, a las tres y media, tuvo lugar el ejercicio del triduo, predicando el elocuente orador reverendo Padre Anastasio de la Sagrada Familia, del convento de Oviedo, a cargo del cual han estado también los tres sermones del triduo.

## La reconstitución de España y la emigración

Decía un distinguido cronista no hace mucho en este mismo diario, sustentando idéntica opinión que algunos otros escritores, que la emigración es un gran beneficio para España, puesto que existiendo bastantes obreros sin trabajo queda resuelto «ipso facto» este problema, que si en nuestra nación no tiene caracteres de gravedad es gracias a esa válvula regularizadora. Apoyaba su aserto, si mal no recordamos, alegando el pavoroso porvenir que representan los sin trabajo en Inglaterra, Alemania y otros países, a más de reportar a la riqueza nacional, según opinión del mismo articulista, el beneficio de las economías enviadas por los emigrantes a sus familias de la Península, o para sostenimiento de fundaciones benéficas y culturales.

Ya decimos que este modo de enfocar tan importante cuestión tiene, desgraciadamente, más de un defensor, y es que sustentando premisas falsas forzosamente ha de llegarse a conclusiones erróneas.

Posiblemente Inglaterra, Bélgica, Alemania y otros países de

En la reserva ofició también de pontifical el señor obispo.

La parte musical estuvo a cargo de la capilla de la Catedral y coro de la Comunidad de Carmelitas, cantándose, por la mañana, la misa de «Ravanello», y por la tarde, preciosos motetes y el himno nacional a San Juan de la Cruz.

No obstante la inclemencia del tiempo, acudió a estos cultos numerosa concurrencia de fieles.

Durante todo el día estuvo muy visitado el grandioso sepulcro donde se guardan los restos del extático Doctor Carmelita.

## NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

CONCESIÓN DE CRUCES.—Se ha concedido la cruz blanca, pensionada, del Mérito Militar, al coronel don Antonio Garrido Valdivia, y al capitán don Agustín Plana Sancho.

excesiva densidad de población y escasa fertilidad necesiten recurrir a ese supremo medio, pero obtérvase bien que así como ninguna madre arroja a sus hijos del hogar, de igual modo esas patrias y todas las que conocen sus deberes procuran por diversos procedimientos retener a sus hijos, que la separación es siempre dolorosa, máxime cuando el inmenso Océano se interpone entre el país de origen y el emigrante, como acontece a la mayoría de los nuestros que se dirigen de preferencia a América, en cuyos principales puertos legiones de compatriotas desengañados sólo ansían reunir el importe del pasaje para regresar a España.

Puede afirmarse que la casi totalidad de los que abandonan la Península no lo hacen por placer, sino que, muy al contrario, parten por la dura necesidad y con el alma destrozada, por dejarse aquí familia y afectos, aspirando tan sólo a una vida mejor, a trabajar y ganar cotidianamente el sustento.

Porque aun existiendo lamentables excepciones, nuestros compatriotas son activos y honrados, razón por la que tanto se aprecian sus servicios en América, Argelia y Francia, a cuyos países de preferencia se encaminan, y si en España hallasen de continuo medio de desarrollar sus actividades, que no otra cosa es lo que desean, con toda seguridad que no irían en busca de lo desconocido, donde si la suerte les adversa sucumben entre extraños...

Además, todos los sociólogos, sin excepción, sostienen que cada vida tronchada o expatriada representa una pérdida económica para la nación que las padece, llegando a afirmar un eminente tratadista durante la pasada conflagración europea, después de concienzudos cálculos, que cada combatiente muerto representaba una pérdida de 300.000 y pico pesetas. ¿Cuántos millones no pierde España anualmente según eso por la sangría de la emigración? «Gobernar es poblar» dijo un insigne estadista argentino, y por esto, Mussolini, el no menos grande estadista italiano, lejos de afirmar con los políticos del antiguo régimen de la nación hermana (como hacían los nuestros) que la emigración es un medio de descongestionar y la gran panacea para resolver las múltiples dificultades nacionales, ha emprendido una verdadera cruzada contra el éxodo de sus compatriotas, no ya sólo poniendo trabas de diversa índole para retenerles dentro de



—¿Y cómo dice usted que ésto es lana, si en el escaparate pone algodón?  
—Lo ponemos así para despistar a la polilla.

# M. NIÑO.--DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS

PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor..... 3,00 pesetas.

Dientes en oro 22 kilates..... 30,00 »

Dientes en porcelana..... 5,00 »

Dentaduras sin paladar. Consultas y presupuestos, gratis

En Madrid: clínica, talleres, y laboratorio, Carretas, 19

—: TRABAJOS Y MATERIALES GARANTIZADOS —:

Italia, sino principalmente desarrollando múltiples fuentes de riqueza, tales como el establecimiento de magníficas líneas de navegación que, unido a intensísima propaganda en el extranjero de las bellezas de Italia, han dado por resultado una verdadera invasión de turistas que van dejando realmente ríos de oro por todos los ámbitos de aquel país. Pero además, y ésta es la verdadera obra de reconstitución nacional, el suelo de Italia está siendo cruzado constantemente por nuevos ferrocarriles, carreteras, teléfonos y telégrafos; se construyen con febril actividad numerosos pantanos para regar aquel suelo, casi tan seco como el nuestro; los asileros lanzan al mar de continuo numerosos barcos mercantes y de guerra; se procede a la apertura de nuevos canales de navegación y se convierten en navegables ríos que, como los nuestros, perdían su caudal y energías en el mar. Italia, que casi carece de minas de carbón (compró en el extranjero en 1923 más de nueve millones de toneladas), y sabiendo el preponderante papel que ello representa en la economía y en la independencia misma de un país (la negativa de Inglaterra a proporcionar una sola tonelada si no se inclinaba definitivamente a su lado, fué una de las principales causas de la intervención italiana en la guerra europea) trata de independizarse en lo posible de esta tutela, para lo cual recurre a una intensísima explotación de la llamada «hulla blanca», poniendo en producción tan gran número de saltos de agua que, de continuar así, muy en breve logrará el primer puesto de las naciones de Europa, por los millones de caballos de energía hidroeléctrica en explotación, sosteniendo gracias a ello con gasto exiguo una industria poderosa.

En fin, todas las fuentes de riqueza están siendo intensiva y cuidadosamente desarrolladas, sin olvidar, claro es, el progreso en la agricultura y en la ganadería, base de toda riqueza y bienestar. Hasta en la producción del gusano de seda y consiguientemente de la seda misma, de la que en 1923 obtuvo cuarenta y dos y medio millones de kilos, ocupa también el primer lugar de las naciones del continente, y este ríusueño despertar y brillante porvenir que ante sí tiene aquella nación, hace no más que un lustro al borde del abismo y hoy pujante y próspera, se manifiesta en todas sus múltiples actividades.

El gran estadista que gobierna al envidiable país no sólo ha reducido a límites exiguos la emigración de sus connacionales, proporcionándoles allí ocupación y creando nuevas fuentes de riqueza, sino que, como afirmaba «El Bachiller Alcañices» en «A B C» en una de sus brillantes crónicas desde Chile, los numerosos italianos residentes en aquella república hispana, atraídos por el prestigio y resurgimiento de su patria van regresando en gran número para desarrollar sus actividades en el propio solar, con lo que Mussolini verá en breve convertido en realidad su sueño: hacer de un Estado Italia grande, fuerte y poderoso. Hacia mediados del actual siglo, ha proclamado recientemente, Italia debe tener 60 millones de habitantes si conservamos el medio millón en que anualmente exceden los nacimientos a las defunciones, y será además una de las potencias más poderosas de la tierra.

Así se hace patria, que es lo contrario precisamente de procurar la emigración de los nuestros para que con su esfuerzo hagan resurgir a extraños países. Piénsese en el caso de Italia, y con una sencilla operación veremos que si disfrutando de fertilidad y clima parecidos a los de España, con sólo 316.631 kilómetros cuadrados cuenta con una población de 41 millones, España, nuestra querida nación, con sus 505.207 kilómetros cuadrados, debiera de tener, no los 25 millones que la poblamos actualmente, sino los 65 y medio millones que el fértil suelo patrio podría muy bien alimentar si tuviéramos la misma densidad de población que Italia,

y la desastrosa emigración no dejara abandonadas y estériles nuestras fércaces campiñas. Poseemos dilatadas costas provistas de abundante y rica pesca; las enormes riquezas naturales, todavía sin explotar, y la envidiable situación geográfica de la Península, unido a su gran extensión territorial (la cuarta de Europa, puesto que sólo son mayores Rusia, Alemania y Francia), justifican plenamente los optimismos y esperanzas de los que tanto cariño profesamos a España.

Felizmente nuestra Patria también resurge y avanza, aunque no con el acelerado paso que nuestro afán deseara. Pongamos todos algo de nuestra parte por lograrlo pronto, que a ello nos obligan el deber y el amor.

GONZALO MARÍA ARROYO

## Una idea simpática

Varios niños de una escuela de esta capital proyectan crear una Biblioteca Infantil

Ayer visitaron al gobernador civil, en su despacho oficial, varios niños pertenecientes a la escuela graduada, número 1, de esta población. Esta comisión iba acompañada del inspector jefe de Primera Enseñanza de esta provincia, señor Ballesteros.

Los niños, con gran desparpajo y entusiasmo, expusieron a nuestra primera autoridad civil su deseo de constituir en Segovia una biblioteca infantil o escolar, para cuyo efecto recabaron del señor Blanco la correspondiente autorización para que les fuese aprobado el Reglamento por que ha de regirse dicha entidad cultural.

El gobernador civil—tan amante de la enseñanza y de todo cuanto se relacione con la cultura—no sólo les dió la autorización que pedían, sino que ofreció a los peticionarios algunos libros para que formen parte del catálogo de la Biblioteca que tratan de establecer.

## Honrosas distinciones a un escritor

La ilustre escritora neoyorkina, madame Eudvige Keal, está traduciendo al inglés la hermosa novela segoviana «Beatriz Pacheco», de su querido amigo y colaborador Adolfo de Sandoval, y traducirá luego la novela toledana de Sandoval «Toda hermosa», cuyas dos copiosísimas ediciones se han agotado ya en poco más de año y medio.

Estas celebradas novelas y la última producción de Sandoval «Los amores de un cadete» se están reproduciendo, en folletón, por muchos periódicos españoles.

Por todos estos reiterados triunfos, literarios y artísticos, felicitamos cordialmente a Adolfo de Sandoval.

## DEL EXTRANJERO

### Fallece el presidente del Consejo de ministros rumano

¿Surgirán dificultades políticas?

La muerte

Berlín, 24.—A las seis y cuarenta y cinco de la mañana ha muerto el presidente del Consejo rumano, señor Bratiano, a consecuencia de una operación que le fué practicada ayer.

Murió rodeado de la reina María, los ministros y su familia.

La noticia de la muerte de Bratiano se extendió como la pólvora por todo Bucarets. Una multitud agitada se congregó frente al palacio del primer ministro. No han ocurrido desórdenes.

Inmediatamente después se reunió el Consejo de Regencia, nombrando primer ministro al hermano de Bratiano, Vintila.

Dicho Consejo anunció que el orden sería mantenido por todos los medios posibles.

El parte facultativo

Berlín, 24.—El parte facultativo facilitado por los médicos que asistieron a Bratiano dice que, poco después de practicada la operación para extirpar las amí-

gdalas, Bratiano empezó a sufrir espasmos y a no poder respirar. Entonces se le colocó un tubo de plata para facilitar la respiración; pero esto no dió resultado alguno. A media noche se le hizo un análisis de sangre, que delató la presencia de gérmenes infecciosos. Poco después, Bratiano, que no había recobrado el conocimiento desde que le fué practicada la operación, volvió en sí. Después de hecho el análisis de sangre, los doctores perdieron toda esperanza de salvarlo.

Las fronteras, cerradas.—Las tropas patrullan por las calles

Berlín, 24.—Fuerzas militares patrullan por las calles para sofocar cualquier desorden que pudiera producirse.

Las fronteras están cerradas y custodiadas por las tropas.

Manifestaciones del príncipe Carlos

París, 24.—El príncipe Carlos de Rumania había declarado a un redactor de la International News Service que la caída de Bratiano era inminente, pues se veía obligado a dejar el Gobierno a causa de la grave enfermedad que padecía.

También había dicho que el señor Titulesco había desistido de ir a Roma, no porque estuviera enfermo, sino porque era el llamado a sustituir a Bratiano.

¿Dificultades políticas?

La muerte de Bratiano hace surgir esta interrogante, llena de inquietudes.

¿Se producirán dificultades políticas en ese reino balkánico?

Conviene hacer constar que estos temores tienen serio fundamento, pues el presidente del Consejo de ministros difunto era el que sostenía al agosto niño que hoy ocupa aquel trono, contra las pretensiones de su padre el príncipe Carlos, cuya renuncia a la corona, por sus escándalos y ligeros amoríos, le fué impuesta.

El ilustre jefe del Gobierno fa-

llecido contaba con la enemistad de poderosas agrupaciones políticas, los partidos agrario y nacionalista que apoyan al príncipe desterrado, el cual aspira a sentarse bajo el solio de sus antecesores.

DE LA ASAMBLEA

## Los parientes lejanos

Lo interesante de la sesión plenaria que celebró ayer la Asamblea fué ponerse a discusión el proyecto de reformas que el Gobierno trata de introducir en los artículos del Código civil—954 al 957—que tratan de la sucesión intestada o de «ab intestato».

Dió un avance del proyecto el ministro del ramo.

El proyecto débese a un acuerdo del Gobierno. Y su tendencia no es nueva. No crea, reforma.

Hela aquí a grandes rasgos, o como dijo propiamente el ministro, a rasgos generales.

El concepto de la familia en la vida moderna se ha debilitado notablemente. Los parientes lejanos y hasta los de cierta proximidad no se ayudan. Y si esto sucede en vida, ¿cómo ha de aspirarse a que ocurra lo contrario después de la muerte? Por eso el Estado va a restringir los grados de parentesco para el caso de sucesión intestada.

Antes moría una persona sin otorgar su última voluntad y se reclamaba a sus parientes hasta en su grado sexto para que recibiesen la herencia. Tras ellos, si no los había o no aparecían, heredaba el Estado. Ahora se propone que ese derecho a heredar sólo alcance hasta el grado tercero de parentesco. Un voto particular pide que se alargue hasta el cuarto. Y sobre si ha de ser hasta el tercero o hasta el cuarto versa el tema principal del debate. Otra discusión esclarecerá cómo ha de hacerse el reparto de los bienes intestados que percibe el Estado.

## El pescado barato en Segovia

COSA NUNCA VISTA

Mañana, sábado, se venderá en la acreditada pescadería de JUAN JOSE, bonito superior a 1,00 peseta medio kilo y todo el pescado muy barato

Los grandes maths del boxeo

Paulino espera poner k. o. a Jack Risko antes del sexto asalto

Nueva York.—Paulino Uzcudun, en su campo de entrenamiento de Suit, completó ayer su entrenamiento para el encuentro que hoy tendrá con Jack Risko.

Paulino espera poner a su adversario k. o. antes del sexto asalto.

El estado físico del boxeador español es admirable, sosteniendo varios encuentros diarios con sus «sparrings partners».

Las apuestas del combate son favorables al vasco.

Esta noche combaten Uzcudun y Risko

Esta noche, en Nueva York, se celebrará el combate Uzcudun-Risko, primero en que interviene nuestro compatriota después de su reciente maths nulo con Heeney.

Uzcudun terminó su entrenamiento hace varios días y se encuentra en un estado físico y moral magnífico.

Sus preparadores confían en un rápido triunfo, que ha de influir decisivamente en la carrera pugilística del vasco, que sería entonces enfrentado al vencedor del encuentro Sharkey-Heeney.

En el caso de que fuese derrotado regresaría inmediatamente a España para poner en juego su título frente a Bertazzolo.

¿Añadirá el vasco una nueva victoria a su carrera brillantísima?

En Copenhague Antonio Ruiz sufrirá el asalto del danés Larsen, que pretende figurar entre los aspirantes al título que ostenta el de Vallescas.

El resultado de este encuentro reviste excepcional interés para nuestro compatriota.

## El decreto sobre alquileres

La Sección del Régimen de la Propiedad de la Asamblea ha emitido informe sobre el decreto de alquileres.

Mantiene sustancialmente el contenido del decreto, porque los contratos de arrendamiento podrán prorrogarse a voluntad del inquilino, aceptándolo obligatoriamente el arrendador, siempre que ocupen el local desde antes de Enero de 1914.

Los beneficios de la prórroga alcanzarán en caso de fallecimiento del arrendatario, a los individuos de la familia que viviesen con él.

Únicamente por falta de pago

## 50 plazas con 2.500 pesetas

—: PARA EL MINISTERIO DE FOMENTO —: (SE ADMITEN SEÑORITAS)

Los bachilleres y maestros nacionales están exceptuados de hacer las tres primeras partes del programa

Si le interesa esta preparación, matricúlese hoy mismo en la

## ACADEMIA SALAYA

DOCTOR PICHARDO, 2 (BAJADA DE LA CANALEJA)

Admitimos un segundo grupo de matrícula para esta preparación hasta el día 30

Profesorado para esta enseñanza

LEGISLACION

-Don Gabino Herrero Llorente-

(Abogado)

ANALISIS GRAMATICAL Y PROBLEMAS

Don David Fernández Salazar

(Bachiller y funcionario del Estado)

MECANOGRAFIA Y ESCRITURA AL DICTADO

Don Mario Guillén Salaya

(Maestro nacional y funcionario)

Las clases por el primer grupo funcionan con éxito desde el día 10. No olvide la dirección del local Academia

Doctor Pichardo, 2, bajada de la Canaleja

ner conocimiento del suceso, se presentó en el lugar de la desgracia, instruyendo las diligencias del caso.

El camión quedó completamente destruido.

## Mercados de trigos y harinas

Impresión general

La carrera loca, si se quiere, por lo rapidísima, que desde primeros de Octubre siguió el alza de los precios, parece que ha llegado a la meta, o, cuando menos, ha hecho un alto en el camino. No esperábamos nosotros que tan pronto tal hecho ocurriera, sino ya entrado Diciembre, al finalizar con el año natural el económico; pero visto está que en estos tiempos todo va de prisa.

En realidad, si no se ganó tampoco se perdió terreno; los precios se sostienen con firmeza, porque, ya abastecidos los fabricantes, se resisten a continuar comprando a tan altos precios, según ellos.

Por otra parte, el agricultor ofreció más que en tiempos pasados, pues terminada ya la siembra y sin urgentes labores en el campo, se le presentaba buena oportunidad para transportar el trigo al mercado antes que las lluvias convirtieran los caminos en lodazales y dificultasen o impidiesen el acarreo del rubio grano.

Todo ello ha influido para que el alza se contenga y se encuentre ahora el mercado en ese compás de espera, hasta que, en favor de una u otra parte, se decida la lucha que calladamente se sostiene. Nada se puede predecir sobre el resultado final de esta pugna de intereses, pero ello no impide que exterioricemos nuestro optimismo y plena confianza de que el agricultor está ahora bien situado y puede vencer a poco empeño que en ello ponga.

Y no es preciso pensar en combinaciones o maniobras de unos u otros fabricantes para que las cosas ocurran como vienen ocurriendo, basta considerar las condiciones en que se encuentran vendedores y compradores para apreciar la lógica de los hechos acaecidos.

Se vende poco, lo indispensable para las necesidades del momento, por estimar los fabricantes, como siempre, elevado el precio; pero se vende bien, y, dadas las condiciones generales del negocio, es de esperar que bien se continúe vendiendo durante algún tiempo.

Las harinas corren, como siempre, igual suerte que el trigo: suben porque subió aquél; libremente, las clases especiales, y hasta el tope de la tasa que señalan las Juntas de Abastos, las clases corrientes. No es del agrado de los fabricantes este estado de cosas, y ello es humano, aunque no del todo justo, si se recuerdan tiempos pasados y en lo presente los buenos precios a que se venden todos los despojos de la molinería.

Trigos.—Se vende en Valladolid, a 86 reales la fanega; en Medina del Campo, a 86; en Avila, a 88; en Arévalo, a 87,50; en Segovia, a 86; en Santa María de Nieva, a 86; en Cantalejo, a 85.

En Valencia se cotiza a 59,50 pesetas los 100 kilogramos, el trigo de monte de Aragón; el candeal, a 56; el jeja, a 55; el crúcher, a 56,50; el duro andaluz, a 58; y los hembrillas, a 52,50 pesetas los 100 kilogramos.

En Barcelona se paga a 51 pesetas los 100 kilogramos, el candeal castellano; a 50,50, el de la Mancha; a 49,50, el crúcher, y a 52, el de la comarca.

Granos y piensos

Hay una activa demanda de piensos de todas las clases, consecuencia del mal tiempo para la ganadería de los pocos elementos que en el campo encuentra y de la escasez de la

producción nacional para atender las necesidades ganaderas.

Consecuencia de todo esto es el aumento que experimenta, tanto el precio de la cebada como el de la algarroba, centeno, despojos de la molinería y otros piensos.

El ganadero, en vista del mal año, se apresura a vender, y el precio de la carne baja con perjuicio evidente, no solamente para aquél, sino también para los intereses nacionales, por la merma del capital ganadero que esto implica y que tan difícilmente es rehacer.

No obstante lo dicho, no se vislumbra solución conveniente por ninguna parte, y, conforme venimos anunciando en números anteriores, se acerca un mal invierno para la ganadería, sin que las importaciones de maíz sean bastante para evitar el mal.

LANAS

El mercado español

Con gusto damos la noticia de que nuestro mercado lanero ha recobrado una actividad que hace mucho tiempo no logró. Las transacciones son bastantes para las clases merinas finas y entrefinas blancas, sin pelo muerto, y, especialmente para las primeras, se están logrando precios que no se esperaban conseguir.

En la Asociación General de Ganaderos se están practicando gran número de liquidaciones, entre ellas de algunas merinas finas trashumanas, cuyos precios, libres para los ganaderos, exceden de 45 pesetas, y otras muchas estantes merinas, de 35 a 42,50 pesetas arroba.

En el lavadero de «La Lanera Española» se está trabajando con toda actividad para dejar en disposición de venta todas las pilas a medida que van llegando, aprovechando así la demanda que hay.

## LA CASA DE LA MONEDA HA ADQUIRIDO NUEVAS MAQUINAS PARA LA FABRICACION DE SELLOS

La Casa de la Moneda y Timbre ha adquirido una nueva maquinaria para la impresión tipográfica de sellos, que tiene un aditamento con el que se estampa simultáneamente a las demás operaciones: la numeración en el reverso de los sellos.

Esta máquina puede tirar por hora 3.000 pliegos de 50 sellos cada uno.

Además de esta máquina, funcionan ya otras nuevas para toda clase de trabajos litográficos, y un torno geométrico.

## La tributación de los automóviles de alquiler

Se ha dispuesto por Real orden que, en general, continúen tributando a razón de 36 pesetas por caballo los vehículos automóviles de alquiler, estén o no provistos de taxímetros, que se señalan en el artículo 4.º, apartado 1.º del reglamento para la administración y cobranza de la patente nacional, y que, sin embargo, aquellos vehículos automóviles dedicados a esta industria que estuviesen circulando como tales automóviles de alquiler con anterioridad al 1 de Julio del corriente año, y cuya potencia fuese superior a 15 caballos y al mismo tiempo tengan más de seis asientos de viajeros, satisfagan una patente correspondiente sólo a 15 caballos; debiéndose justificar plenamente, al efecto, que se cumplen las condiciones prescritas para poderse acoger a la bonificación temporal que se concede.

Se vende un macho de cuatro años, alzada dos de los, con carro de varas y arros para el mismo. Para tratar, Sabas Fernández, en Santa María de Nieva.

# El pescado barato en Segovia

Mañana, sábado, en el puesto que tiene MAXIMILIANO FERNANDEZ en la plaza de Santa Columba, se venderá el bonito superior a peseta medio kilo, sardinas a 40 céntimos medio kilo y el demás pescado muy barato.

## Un suboficial se suicida en una pensión

En una pensión de Madrid, establecida en la calle de la Montaña, número 44, puso fin a su vida disparándose un tiro, Heliodoro López Hierro, que se encontraba en la habitación ocupada por la señorita Concepción Cabrera Castillejos, de diez y nueve años, soltera, allí depositada por su abogado don Manuel Galindo.

Según declaración de don Fernando Gutiérrez, testigo del hecho, ayer mañana estuvo el señor López Hierro en la pensión, donde comieron en compañía de la señorita Cabrera Castillejos, y después de comer el señor López Hierro sacó una pistola diciendo que se iba a regalar al declarante.

La señorita Castillejo le advirtió que no debía jugar con las armas de fuego, y en aquel momento el señor López Hierro, volviéndose de espaldas a ellos, se metió la pistola en la boca e hizo un disparo que le produjo la muerte instantánea. Hasta ahora no se conocen más detalles de este suceso, porque el Juzgado tuvo que suspender la diligencia para acudir a la estación del Norte, desde donde se le reclamaba.

Lo que de ella la joven Concepción La joven Concepción, ante quien don Heliodoro ha puesto fin a su vida, ha dicho que vivían juntos en la pensión y que había notado en él hace ya días manía suicida. La atribuía ella a depresión de ánimo, motivada por falta de dinero, y parece confirmarlo así que sólo le hayan encontrado encima una peseta.

Don Heliodoro era suboficial retirado.

## Capítulo de bodas

Ayer, en la iglesia de San Miguel, se ha verificado la ceremonia del enlace matrimonial de la señorita Petra María y el joven don Francisco Cubo, acomodado Labrador de Vegas de Matute.

Actuaron de padrinos doña Dominga Pozo y don Julián Cubo. Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Fornos.

Los novios han salido para Madrid.

También en la iglesia parroquial de San Ildefonso, de Madrid, se ha celebrado el día 19 el enlace matrimonial de Lorenzo Cabrejas (del comercio), hijo del escribiente de la oficina de este Distrito Forestal don Hipólito Cabrejas, con la joven Sabina Pérez Carballo, de la Corte.

Deseamos muchas felicidades a los nuevos matrimonios.

## Ecos de la provincia

### Mozoneillo

#### Nuevo médico

Autorizado por el Colegio Médico de la provincia, ha fijado su residencia en este pueblo, con el fin de ejercer su benéfica y humanitaria profesión, el joven licenciado en Medicina y Cirugía, don Pedro Alvarez Sanz, tan estimado en esta localidad.

Mucho celebraremos le sea grata la estancia en ésta, dadas las muchas simpatías con que cuenta.

CORRESPONSAL

22-11-1927.

### Adrados

#### Capítulo de bodas

Ayer se celebró en este pueblo la boda de los simpáticos jóvenes Martín Merino y Crescencia Córdoba, hijos de los acomodados labradores de este pueblo don Pascual y don Justo.

Bendijo la unión el culto y virtuoso regente de esta parroquia don Florentino Sebastián de Santos, y fueron padrinos don Martín Arranz Fuente y doña Gaspara Merino, tío y hermana, respectivamente, del contrayente.

Durante los dos días que han durado los festejos de la boda han sido obsequiados los numerosos invitados a la misma por el padre del novio, con esplendidez y bien condimentadas comidas y por los rumbosos padrinos con exquisitos dulces y excelentes habanos, reinando la más franca alegría propia de tales casos.

La gente joven y especialmente el numeroso grupo de lindas muchachas que acompañaba a la novia, se disgustó mucho con el mal tiempo, pues por esa causa las privó de lucir los ricos trajes y pañuelos de Manila que al efecto tenían preparados.

También el día 18 contrajeron matrimonio los jóvenes Mauricio Ruiz con Filomena Gil; actuando de padrinos la simpática joven María de las Candelas y don Abundio García, el cual, con su proverbial esplendidez, obsequió a los invitados a la boda y amigos con ricos habanos.

A todos mi enhorabuena, y una larga y feliz luna de miel.

#### El tiempo y el campo

Padecemos unos días de rigoroso invierno; hace de todo: frío, abundante agua y nieve. Las operaciones de la siembra han tocado a su fin, habiéndose hecho en buenas condiciones, por lo cual la semilla brota con mucha fuerza y buen color.

#### Venta del nuevo mosto

Ha empezado la venta del nuevo vino, que resulta de excelente calidad, cotizándose a 18 y 20 reales cántara, según clase.

CORRESPONSAL

22-11-1927.

## Dehesa de Cuéllar

### Enlace matrimonial

El día 19 de los corrientes, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, de Dehesa de Cuéllar, se unieron con los lazos indisolubles del matrimonio los simpáticos jóvenes Tertuliano Muñoz, hijo del honrado y acomodado Labrador de Mata de Cuéllar don Marcelino Muñoz y la señorita Marina de Andrés, hija del guardia civil retirado de Dehesa, don Guillermo de Andrés.

Bendijo la unión nuestro digno señor cura párroco, hermano de la novia. Esta vestía elegante traje de crespón y se adornaba con el simbólico ramo de azahar.

Actuaron como padrinos en la ceremonia don Santiago Oviedo, de Mata de Cuéllar, y doña Celestina Santos, de Dehesa.

Terminada la ceremonia se dirigieron los invitados a la Casa Rectoral, en donde se sirvió un suculento desayuno y refresco, e inmediatamente partieron en coches particulares a Mata de Cuéllar, en donde han sido, durante dos días, amable y espléndidamente obsequiados por los padres y familia del novio.

A las muchas felicitaciones y enhorabuena, que con tan fausto motivo han recibido los novios y padres de ambos, así como también muy especialmente nuestro digno señor cura párroco en ambos pueblos, en donde es querido y respetado, unan la nuesra muy cordial y muy sincera, deseando a los contrayentes muchas prosperidades en su nuevo estado.

FRANCISCO CRIADO

22-11-1927.



Ayer se celebró la festividad de San Juan de la Cruz; y con este motivo hubo solemne función religiosa en el convento de Carmelitas Descalzas, donde se veneran los gloriosos restos del Místico poeta, y EL ADELANTADO DE SEGOVIA le dedicó una notable página, avalorada por la pluma prestigiosa de distinguidas personalidades.

Es una campaña de sano patriotismo y profunda religiosidad la que están llevando a cabo algunas voluntades bien dispuestas, para vulgarizar el conocimiento de los grandes méritos y las excelsas virtudes del Místico Carmelita, que es ornamento de la Iglesia, y gala de las letras españolas.

San Juan de la Cruz es un símbolo y una dulce esperanza; la fe divina inspira todos sus actos, y en sus escritos palpita el más alto y puro amor.

## De sociedad

### De viaje

Ha llegado:

De Sepúlveda, el virtuoso capellán del santuario de la Virgen de la Peña, Patrona de aquella localidad, don Blas Guadilla.

### Misas gregorianas

Mañana, a las nueve, darán principio en la capilla del Cristo, de la Santa Iglesia Catedral, las misas gregorianas por el alma del que fue distinguido joven don Carlos Vera y de la Torre, de grata memoria.

### Aniversario

Ayer se cumplió el aniversario del fallecimiento de la señora doña

Lucía Rodríguez Calvo (q. e. p. d.), madre política del funcionario del Catastro de Rústica, don Alfonso G. Gascuña.

Con tan triste motivo renovamos a la familia de la señora finada nuestro sentido pésame.

### De días

Ayer celebró su fiesta onomástica la señorita Juanita Callejo.

Felicidades.

## GENERO DE PUNTO

No haga sus compras sin visitar LA

## CASA FERMIN

Camiseta de punto para caballero. 2,50 id. id. señora, talla 4. 2,50 id. felpa para señora.... 2,90

Isabel la Católica, número 6 (Antes calle Real)

## NOTAS DE HACIENDA

### Padrones de automóviles

En breve se publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia una circular de la Administración de Rentas públicas, concediendo un nuevo plazo, hasta el día 7 del próximo Diciembre, para remitir a dicha oficina los padrones de automóviles de turismo, alquiler, ómnibus de viajeros, autocamiones y motocicletas para el próximo ejercicio de 1928 o certificación negativa en caso de no existir en el pueblo vehículo alguno de tracción mecánica.

Repasamientos de rústica, padrones de edificios y solares y matrículas de la contribución industrial

Igualmente, por circulares de la citada Administración de Rentas públicas que se insertarán en el «Boletín Oficial» de la provincia, con relación de los pueblos en descubiertos, se concede un nuevo plazo hasta el día 7 del próximo mes de Diciembre para que remitan a dicha oficina los Ayuntamientos, que aún no lo hubieran verificado, los repasamientos de Rústica, padrones de edificios y solares y matrículas de la contribución industrial; advirtiéndoles que pasado el nuevo plazo que se concede, se impondrán multas y se nombrarán comisionados a los pueblos en descubiertos, para la realización de dichos servicios.

## Sucesos locales

### Una caída

El niño de cuatro años Santiago Martín Muñoz, que vive en la traviesa de San Nicolás, se produjo, a consecuencia de una caída, una herida contusa, con trombus, en la región ciliar derecha.

Fué curado en la Casa de Socorro.

## SUETOS

### Enfermo

Desde hace días se encuentra enfermo en cama el empleado subalterno de las oficinas de esta Delegación de Hacienda don Mariano Villoria.

Deseamos su alivio.

## CAFÉS TORREFACTOS

### marca EL CAFETO

SIN RIVAL PROBADOS DE VENTA EN ULTRAMARINOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

## Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

### EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 681,9 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 7,2

### EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 684,5 Dirección del viento..... Sur. Temperatura mínima (protegido)..... 1,2 Pronóstico del tiempo nuboso.

## Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca. Cena: patatas guisadas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 86; niños, 59; total, 116. En la cena: adultos, 65; niños, 68; total, 101. Total del día, 217. Se vendieron 50 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

## ANUNCIO

### SUBASTA

De 5.149 pinos albares en el monte «Senovilla» (San Pascual, Avila), propiedad de la Unión Resinera Española. Tasación, OCHO MIL PESETAS.

La subasta se verificará el día 1.º de Diciembre, a las once de la mañana, en la oficina de la fábrica de esta Sociedad, en Arévalo (Estación), por el procedimiento de pliegos cerrados.

El pliego de condiciones puede consultarse en la Administración de esta Sociedad, en Arévalo, todos los días laborables.

## Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

### D. Gracia y Justicia

Mañana, a las tres y media de la tarde, en el ministerio de Gracia y Justicia se celebrará el sorteo de los opositores aspirantes a Fiscales.

### Las fuerzas navales

La «Gaceta» publica un Decreto fijando las fuerzas navales para 1928.

### En Palacio

Estuvo en Palacio la infanta Beatriz de Orleans.

También estuvo en el Regio Alcázar el general Burguete.

Mañana por la noche llegará a Madrid el Monarca.

### En la Presidencia

Despacharon con el marqués de Estella los ministros de Hacienda y Fomento y los señores Jordana y Castedo.

Esta noche asistirá el presidente a una comida en casa del marqués de Benicarló.

### El ministro argentino señor Gallardo

El ministro de Relaciones exteriores del Gobierno argentino, señor Gallardo, obsequiará con un banquete en el Hotel Ritz a las autoridades y personalidades españolas, que de tantos agasajos le han hecho objeto durante la estancia en España.

### Por los Ministerios

Visitaron al ministro de Gracia y Justicia el gobernador de Vizcaya, el alcalde de Reus y el presidente de la Diputación de Palencia.

Los demás ministros recibieron también numerosas visitas.

CORRESPONSAL



Pérdida Desde la calle de José Zorrilla, a las oficinas de Telefonos, se ha extraviado un cupón y lista de otros varios de la casa «El Globo», de Barcelona. Se agradecerá y gratificará su devolución en la Administración de este periódico.

## ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio klogr.

Table with 2 columns: Pescados recibidos and Precio medio klogr. Items include Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Sardinas, Agulas, Bonito, Lengüadinas, Lengüados, Almejas, Ganbas, Chicheros, Boquerones, Voladores.

Se vende una vaca suiza, abocada al primer parto. Para tratar, con Teodoro Peña, en Rode de Eresma.

Advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS' with text describing its benefits for various ailments like stomach pain, indigestion, and diarrhea.

Advertisement for 'Compañía mecanográfica Guillermo Truniger (S. A.) BARCELONA' featuring an image of a typewriter and listing various office equipment and services.

Advertisement for 'HERNIADOS' (Hernias) with text explaining the condition and recommending treatment at 'San Bravo, 35, 2.º - Segovia'.

Advertisement for 'SE VENDEN' (For Sale) listing various types of wood and furniture, with contact information for 'J. Heras'.

Advertisement for 'Máquinas de escribir' (Typewriters) listing brands like Urania, Piccola, Perkeo, and Bing, along with accessories and prices.

Advertisement for 'ANUNCIO' (Notice) regarding a subasta (auction) of pine trees in San Pascual, Avila, and a notice about a Swiss cow for sale.

Advertisement for 'NUEVAMENTE' (Again) featuring 'FOTOGRAFIA DE MONTES' and 'EL SIGLO XX' photography services.

**:- Navigazione Generale Italiana :-**

AGENTES GENERALES  
**Sociedad Italia América**

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1 y 3, Telegr. TARICA

PROXIMAS SALIDAS DE BARCELONA  
para Brasil, Montevideo y Buenos Aires

9 Diciembre | **"GIULIO CESARE,"**  
Gran exprés 24.000 toneladas  
Travesía a Buenos Aires, en 13 días

2 Enero | **"DUCA D'AOSTA,"**  
Transatlántico a 2 hélices

13 Enero | **"AVGVSTVS,"**  
33.000 toneladas 4 motores 4 hélices  
LA MARAVILLOSA CIUDAD FLOTANTE  
Travesía a Buenos Aires en 12 y 1/2 días  
Agencia en Madrid: calle Alcalá, 47

**NORIAS "ZORITA,"**

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiere norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor

Pida catálogos gratis a los fabricantes

**ZORITA, MEDINA Y HERRERA**

Calle de Miguel Iscar, número 4.—Valladolid

**El "gordo," regalado**

Elija número: 27.403, 38.084, 40.095, 52.947  
Recuerde estos números y si no juega y toca, no culpe a nadie  
Suscríbese a la excelente y moral novela de Fernando Alburquerque

**LA GOLFILLA DE LA CALLE**

que se está publicando. Mande por Giro postal o sellos de correo UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS, importe de los 10 primeros cuadernos, o TRES PESETAS, importe de los cuadernos del 1 al 20. Agregar al importe de los cuadernos que quiera recibir, 60 céntimos para certificados. Recibirá inmediatamente, en CARTA CERTIFICADA, LA PARTICIPACION DE UNA PESETA, en uno de los cuatro números anunciados, para el sorteo de Navidad, y en paquete aparte los cuadernos

La continuación será servida por mediación de nuestros corresponsales, o directamente, libre de gastos de franqueo, por la Editorial

LA CORRESPONDENCIA A

**EDITORIAL CASTRO**

Apartado 5.020, Madrid (5)

Necesitamos corresponsales en donde aún no tenemos

**ESTUFAS DE CALIDAD**

MODELO 1927

Mayor potencia calorífica

**¡Un éxito concluyente y definitivo!**

Calefacción por catalización

PATENTE 96.544

Sin ningún pero... Sin el más pequeño inconveniente, ni gastos en reparaciones



**Verdaderamente maravilloso**

Sin fuego. Sin llama. Sin cenizas. Sin olor  
Precio del aparato completo, pesetas 125

Estufita de bolsillo en miniatura  
Gran novedad, a pesetas 4,75

Procedimiento científico operando a baja temperatura, por la acción CATALITICA DEL PLATINO

Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, añadiéndole gasolina cada veinticuatro horas

CONSUMO, CINCO CENTIMOS POR HORA  
EXPOSICION Y VENTA

"LA CONCEPCION," Plaza Mayor, 44 y 45  
Vicente Alcón, Juan Bravo, 4

**VINOS QUE SE VUELVEN**

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

**VINICONSERVADOR**

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO

7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

**LA INFORMACION AGRICOLA**

Barquillo, 21.—MADRID

Apartado número 9.

**Interesa a todos  
Doctor J. Campos**

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 3.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación del color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo  
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una  
**HOTEL FORNOS**

Varices, Ulceras  
Reumatismos  
Gota, Dolores



Aloes, Eozemas  
Herpes, Psoriasis

**Mala Sangre  
Malas noches**

Los enfermos de la sangre o sean condecorados a sufrir, gota, reumatismo, lumbago, neuralgias fuertes le amansan sin cesar. Las varices, flebitis, úlceras varicosas le entorpecen el sueño y la terrible arterio-esclerosis le hace pasar muchas pesadillas. A menudo su piel está llena de sarpullidos, eczemas, herpes, eritemas, sycosis, sones psoriasis. Durante la noche las comenones no le dejan en paz. Pero que no se desesperen. Millares de personas atormentadas así por la sangre han visto su existencia transformada de la mañana a la noche por el **DEPURATIVO RICHELET** que obra maravillosamente aun en los casos más crónicos. Eliminando las toxinas el **DEPURATIVO RICHELET** cura radicalmente los dolores suavis las venas y las arterias limpia la piel de las llagas y las úlceras que desaparecen sin dejar la menor señal. Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

**Aviso a los católicos**

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del **SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA**. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

**Representante matriculado**

Hace falta para trabajar a comisión creamas para el calzado. Dirigirse al apartado 268.—BILBAO

**Para visitar médicos**

en su provincia, necesito persona visite las principales plazas, compenetrado esta índole trabajo, disponiendo de tiempo. le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Aracl, Cortes, 478, 5.º, BARCELONA

**GRAN PORVENIR**

para sargentos, cabos y soldados del Ejército  
Concursos todos los meses para deslino del Estado. Guardias de Policía urbana, escribientes, carteros, chófers y otros muchos  
Consultar a  
**DON EUSEBIO PROVENCIO**  
Escuderos, 12.—SEGOVIA

**Necesítase**

representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Dirigirse: Santiago Adán, Carretas, 22, 1.º Izquierda.—MADRID

**Mercados**

SEGOVIA

Trigo, a 86 reales la fanega.  
Centeno, a 64 id., id.  
Cebada, a 40, id., id.  
Algarrobas, a 86 id., id.  
Yeros, a 60 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 21,75 pesetas los 45,24 kilos gramos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 16,50.  
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,25.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 21,00.  
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 15,00.

AREVALO

Trigo, a 88-89 reales las 94 libras.  
Centeno, a 65 id., id.  
Cebada, a 52-53 id., la fanega  
Algarrobas, a 78-74 id., id.

SEPLVEDA

Trigo, a 19,50 pesetas la fanega de 94 libras.  
Centeno, a 15,50 id., id.  
Cebada, a 11,00 id., id.  
Avena, a 7,50 id., id.  
Algarrobas, a 16,00 id., id.  
Yeros, a 15,50 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a pias, 22,00.  
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 15,25.  
Cebada, los 52,20 kilos, a 11,50 id.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,50 id.

**El Diablo en Palacio**

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE  
DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

PRIMERA PARTE

—¿Viene gente?

Y a pesar de que nada volvieron a oír, repuso el uno:

—Separémonos.

El que parecía agente del rey se dirigió por el mismo pasillo en que estaba la doncella, y cuando su ancha capa rozaba al pasar con el alboroz de ésta, sintió que le quitaban violenta y ligeramente el sombrero, y que una persona se alejaba corriendo por el opuesto lado.

—¡Ira de Dios!—exclamó el caballero, echando mano a la daga.

Luego escuchó; pero reinaba el silencio más profundo.

—Han espiado nuestra conversación—repuso—y me han quitado el sombrero para conocerme... ¡Oh!

Quedó parado algunos instantes; pero reflexionando que nada adelantaba con aguardar allí, resolvióse a ir en busca de un nuevo sombrero para salir del alcázar y averiguar si ya había sido asesinado el marqués.

—Si se ha dado el golpe, no tengo cuidado—

murmuraba—, porque el rey me protegerá; pero si aún no ha salido el marqués estoy perdido, porque si bien el rey creará lo que yo le diga con respecto a este chasco, me acusará de poco prudente, sin contar con que mañana vendrá el marqués a devolverme mi sombrero, pero a darme también una estocada. Y su brazo y su destreza son temibles porque no tiene rival en el manejo de las armas. ¡Ira del infierno! Hace un cuarto de hora que deseaba que se salvase, pero en este instante no anhelo otra cosa más que su muerte, porque de ella pende mi vida.

En esto llegó a la puerta de un aposento, que sin duda debía ser el que habitaba, como de la servidumbre real, porque llamando, y después que le abrieron, penetró en él como el que entra en su casa.

Su continente era altivo y dura la expresión de su semblante, al que daba imponente severidad su ancha frente. Sus negros ojos tenían una viveza extraordinaria y parecían animados por el fuego de un alma ardiente. No fijaba en ningún punto por mucho tiempo su inquieta mirada; pero en los pocos instantes que acostumbraba a dirigirla a cualquiera persona, parecía clavarla como una saeta penetrante hasta el corazón.

Sin embargo, aquella severidad, aquella dureza de expresión en el rostro del mancebo que retratamos, debía ser hija de circunstancias especiales, porque a veces no había semblante más burlón, mirada de más loca alegría ni palabras más francas que las suyas.

Su frente y sus mejillas tenían esa palidez mate que indica la falta de salud, y aunque parecía de constitución algo endeble, sus formas eran esbeltas y sus movimientos tenían elegante desembarazo.

Una sombra de profunda tristeza solía en momentos dados anublar su frente, y entonces se entrecerraban sus labios con una expresión de amargura ajena de sus veintidós años de edad. Tal era el príncipe don Carlos, hijo de Felipe II.

vestía con elegancia, aunque con algún descuido, un rico traje de terciopelo azul oscuro con profusión de bordados de oro.

—Todavía aguardan—murmuró—. Veamos si está en el cuarto del príncipe; no hay que perder un instante... ¡Dios mío, salvadlo y tomad mi vida!

Sus labios secos y abrasados por la fiebre dejaron escapar un suspiro, y luego se dirigió otra vez al alcázar en busca de su amante.

Mientras su débil planta se ponía otra vez sobre los umbrales de palacio, en una de sus habitaciones, adornada suntuosamente, hallábase un joven sentado en un ancho sillón.

Su continente era altivo y dura la expresión de su semblante, al que daba imponente severidad su ancha frente. Sus negros ojos tenían una viveza extraordinaria y parecían animados por el fuego de un alma ardiente. No fijaba en ningún punto por mucho tiempo su inquieta mirada; pero en los pocos instantes que acostumbraba a dirigirla a cualquiera persona, parecía clavarla como una saeta penetrante hasta el corazón.

Sin embargo, aquella severidad, aquella dureza de expresión en el rostro del mancebo que retratamos, debía ser hija de circunstancias especiales, porque a veces no había semblante más burlón, mirada de más loca alegría ni palabras más francas que las suyas.

Su frente y sus mejillas tenían esa palidez mate que indica la falta de salud, y aunque parecía de constitución algo endeble, sus formas eran esbeltas y sus movimientos tenían elegante desembarazo.

Una sombra de profunda tristeza solía en momentos dados anublar su frente, y entonces se entrecerraban sus labios con una expresión de amargura ajena de sus veintidós años de edad. Tal era el príncipe don Carlos, hijo de Felipe II.

—Sabéis que hace mucho rato que dieron las once?—dijo el príncipe sin dar tiempo al marqués para que saludase.

—Ya lo sé; pero no siempre puede uno aprovechar el tiempo como quisiera. Me han detenido, y si hubiese mostrado prisa, tal vez...

—Siempre—interrumpió don Carlos—queréis llevar el disimulo hasta la exageración, amigo mío.

—¿Y qué ha de perderos sino la falta del que en vos se nota? ¿Ignoráis que vuestro padre me mira recelosamente hace algunos días?

—Es cierto, marqués, pero ya es en vano que disimulemos, porque somos demasiado conocidos.

—No tenemos la misma opinión.

—Bien, bien, amigo mío; os reconozco más astucia, más tacto, más prudencia; pero ahora lo que necesitamos es mucha energía, mucho arrojo y más actividad.

No hemos malgastado el tiempo; ya sabéis que esta noche debe quedar todo concluido, y si los flaqueos nos dan las seguridades que exigimos, antes de tres días habréis perdido de vista a Madrid.

—Habremos perdido, querréis decir.

—¿Insistís todavía en que os acompañe?